

Денис Михеев
(Российская Федерация)

Научный руководитель Т.А. Бондарская, д.э.н., профессор
Тамбовский государственный технический университет

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА СТРАНЫ: СОХРАНЕНИЯ И СБЕРЕЖЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РОССИИ

Для сохранения и сбережения населения в России разработаны, активно реализуются во всех регионах ниже представленные государственные программы:

Рассмотрим каждую программу отдельно.

1. Государственная программа Российской Федерации «Развитие здравоохранения» утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1640 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения».

Развитие сферы охраны здоровья граждан, помимо необходимости решения существующих проблем, связано с рядом общемировых тенденций. В связи с этим структура Программы должна охватывать как направления, обеспечивающие достижение национальных целей в сфере охраны здоровья (решение первоочередных проблем смертности и заболеваемости), так и направления, обеспечивающие прорыв отечественной системы здравоохранения в соответствии с общемировыми тенденциями.

2. Постановление Правительства Российской Федерации от 29 марта 2019 г. № 380 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие здравоохранения» утверждены изменения в Госпрограмму, касающиеся корректировки целей, состава соисполнителей и участников, структуры и сроков реализации пилотной Госпрограммы, правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.

Цели Государственных программ:

- 1) снижение к 2024 году смертности населения трудоспособного возраста до 350 случаев на 100 тыс. населения;
- 2) снижение к 2024 году смертности от болезней системы кровообращения до 450 случаев на 100 тыс. населения;

- 3) снижение к 2024 году смертности от новообразований, в том числе от злокачественных, до 185 случаев на 100 тыс. населения;
- 4) снижение к 2024 году младенческой смертности до 4,5 случая на 1 тыс. родившихся живыми.

Изменен срок окончания реализации Госпрограммы с 2025 года на 2024 год в соответствии со сроком завершения реализации национального проекта «Здравоохранение». Данное изменение утверждено распоряжением Правительства Российской Федерации от 13 октября 2018 г. № 2211-р «О внесении изменений в перечень государственных программ Российской Федерации».

3. Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2022 г. N 2497 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Программа государственных гарантий бесплатной медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов позволит не только обеспечить качество и доступность медицинской помощи гражданам, но и сохранить достигнутый во исполнение Указов Президента Российской Федерации уровень заработной платы медиков. Фонд оплаты труда медицинских работников первичного звена увеличивается не менее чем на 8,5 %.

Особое внимание при расширении программы госгарантий уделено доступности диспансерного наблюдения для людей, имеющих хронические заболевания, такие как сахарный диабет, сердечно-сосудистые и онкологические болезни. Увеличены объемы медицинской помощи пациентам с гепатитом С, включая дорогостоящие лекарственные препараты.

В обновленной программе государственных гарантий дополнительно введены критерии качества медицинской помощи по охвату противовирусной терапией пациентов с гепатитом С. В соответствии с новыми клиническими рекомендациями по диагностике и лечению хронического вирусного гепатита С обновлены клинко-статистические группы с учетом современных схем лечения. Лечение вирусного гепатита С будет учитываться при оценке деятельности субъектов по организации медицинской помощи.

Впервые программой госгарантий предусмотрена медицинская реабилитация на дому, преимущественно с использованием телемедицинских технологий. Пациентам будут предоставляться необходимые для восстановления здоровья медицинские изделия и приборы.

Среди новаций программы госгарантий также необходимые обследования доноров органов и тканей, в том числе, костного мозга и совместное пребывание в больнице родителей с ребенком-инвалидом, независимо от его возраста.

4. Постановление Правительства РФ от 29 ноября 2022 года № 2161 «О программе обеспечения расширенного неонатального скрининга».

В рамках реализации федеральной программы «Обеспечение расширенного неонатального скрининга» за счет средств федерального и регионального бюджетов. Для организации расширенного скрининга новорожденных закуплено специализированное оборудование, сформировано 11 центров, которые проводят на своей базе анализы крови. Проведение расширенного неонатального скрининга планируется во всех субъектах Российской Федерации.

С 1 января 2023 года неонатальный скрининг расширен до 40 заболеваний. Новая технология, массово внедряемая в системе оказания медицинской помощи, будет способствовать раннему выявлению детей с врожденными и наследственными заболеваниями. Это, в свою очередь, поможет повысить эффективность лечения – чем раньше начата терапия, тем больше шансов у ребенка на здоровое детство, полноценную жизнь. Наследственные заболевания крайне важно выявлять на досимптоматической стадии, поскольку первые симптомы говорят о том, что в организме уже начались необратимые изменения, и даже самая современная терапия не может обратить вспять эти процессы, она может только остановить прогресс заболевания.

5. Закон о программе долгосрочных сбережений граждан (от 10 июля 2023 № 299-ФЗ) вступит в силу 1 января 2024 года.

Документ разработан по поручению Владимира Путина. Как заявлял ранее премьер Михаил Мишустин, программа долгосрочных сбережений предоставит возможность получить дополнительный доход в будущем и создать денежную подушку безопасности.

«Здесь самое важное – это что новый финансовый инструмент должен позволить гражданам накопить дополнительные средства к пенсии, а также на случаи особых жизненных ситуаций», – отмечал глава правительства. Программа также предоставит стимул для роста сбережений граждан и так называемых длинных денег в экономике, подчеркивал, глава министерства финансов Антон Силуанов. Гражд-

дане смогут воспользоваться сбережениями как дополнительным доходом после 15 лет участия в программе или при достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Средства можно забрать в любой момент, но досрочно без потери дохода вывести деньги возможно в случае наступления особых жизненных ситуаций – для дорогостоящего лечения или на образование детей. Средства граждан по программе наследуются в полном объеме за вычетом выплаченных средств, за исключением случая, если ее участнику назначена пожизненная периодическая выплата.

УДК 338.2+330.341

Алексей Москалев

(Российская Федерация)

Научный руководитель Т.В Рязанцева

Белорусский государственный аграрный технический университет

МОТИВАЦИЯ ФИРМ КАК ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ НА СОВРЕМЕННЫХ РЫНКАХ

Мотивация фирм на современных рынках является ключевым элементом успешной деятельности предприятий и фактором эффективного экономического развития. Сегодня компании сталкиваются с растущей конкуренцией, быстрыми изменениями в бизнес-среде, развитием технологий, изменяющимися потребностями клиентов и другими факторами, что требует от них постоянного приспособления к новым условиям и поиска эффективных стратегий.

Существует несколько основных видов мотивации фирм на современных рынках:

Финансовая мотивация. Один из классических способов стимулировать компании – это финансовые механизмы, такие как: бонусы, премии, акции и другие формы вознаграждения, что позволяет привлекать и удерживать талантливых специалистов, поощрять их результативность и мотивировать к достижению поставленных целей.

Мотивация через инновации: современные рынки требуют постоянного внедрения новых идей и технологий. Компании, стимулирующие своих сотрудников к инновациям, могут получить преимущество перед конкурентами и укрепить свои позиции на рынке.